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(ANALISTA DE RISCO)

INSTRUCOES

Vocé estd recebendo do fiscal um Caderno de Questdes com 50 (cinquenta) questdes objetivas numeradas
sequiencialmente que compdem a prova objetiva e 4 (quatro) questdes dissertativas.

Vocé recebera, também, a Folha de Respostas personalizada para transcrever as respostas da prova objetiva e o
Caderno de Respostas das Questdes Dissertativas — Versdo Definitiva, para a transcricdo das respostas
dissertativas.

ATENGAO
E proibido folhear o Caderno de Questdes antes da autorizagéo do fiscal.
Apos autorizagdo, verifique se o Caderno de Questdes estd completo, sem falhas de impressdo e se a numeragéo
esta correta. Confira também se sua prova corresponde ao cargo para o qual vocé se inscreveu. Caso haja
qualquer irregularidade, comunique o fato ao fiscal imediatamente.
Confira seu nome completo, o nimero de seu documento € o numero de sua inscrigdo na Folha de Respostas.
Caso encontre alguma irregularidade, comunique o fato ao fiscal para as devidas providéncias.
Vocé deverd transcrever as respostas das questdes objetivas na Folha de Respostas e as respostas das
dissertativas no Caderno de Respostas das Questdes Dissertativas — Versdo Definitiva. Esses serdo os unicos
documentos validos para a corregdo das provas. O preenchimento e as respostas sdo de sua inteira
responsabilidade.
Leia atentamente cada questdo da prova objetiva e assinale, na Folha de Respostas, a opgdo que a responda
corretamente.

A Folha de Respostas ndo podera ser dobrada, amassada, rasurada ou conter qualquer marcagao fora dos campos
destinados as respostas.

Na corregao da Folha de Respostas, sera atribuida nota 0 (zero) as questdes nio assinaladas, que contiverem mais
de uma alternativa assinalada, emenda ou rasura, ainda que legivel.

Vocé dispée de 4 (quatro) horas para fazer a prova, incluindo o preenchimento na Folha de Respostas e a
transcricdo das respostas das questdes dissertativas no Caderno de Respostas das Questdes Dissertativas —
Versdo Definitiva. Faga-a com tranquilidade, mas controle seu tempo.

Vocé somente podera deixar definitivamente a sala de prova apo6s 60 (sessenta) minutos de seu inicio. Caso queira
levar o caderno de questbes, s6 podera sair da sala ap6s o término da prova, devendo, obrigatoriamente, devolver
ao fiscal a Folha de Respostas e Caderno de Respostas das Questdes Dissertativas — Versdo Definitiva
devidamente assinados. As provas estardo disponibilizadas no site da AOCP (www.aocp.com.br) a partir da
divulgacéo do Gabarito Preliminar.

Os 03 (trés) ultimos candidatos da sala s6 poderao sair juntos, apds a conferéncia de todos os documentos da sala
e assinatura da ata.

Durante a prova, ndo sera permitida qualquer espécie de consulta ou comunicagao entre os candidatos, nem a
utilizacao de livros, codigos, manuais, impressos ou anotagdes, calculadoras, relégios digitais, agendas eletrénicas,
pagers, telefones celulares, BIP, Walkman, gravador ou qualquer outro equipamento eletrénico. A utilizagcdo desses
objetos causara eliminagéo imediata do candidato.

Os objetos de uso pessoal, incluindo telefones celulares, deverdo ser desligados e mantidos dessa forma até o
término da prova e entrega da Folha de Respostas e do Caderno de Respostas das Questbes Dissertativas —
Versao Definitiva ao fiscal.

Qualquer tentativa de fraude, se descoberta, implicara em imediata denuncia a autoridade competente, que tomara
as medidas cabiveis, inclusive com prisdo em flagrante dos envolvidos. ED O 5
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CONHECIMENTO ESPECIiFICO

Um bem cujo precgo a vista é de R$ 4000,00 sera feito
em oito prestagées mensais iguais pagas ao fim de
cada més. Considerando que o juro composto
cobrado é de 5% a.m., assinale a alternativa que
apresenta o valor das prestacgoes.

a) R$688,19.
b) R$618,85.
c) R$698,81.
d) R$618,89.
e) R$619,88.

Considere o texto a seguir: “O estudo da localizagao
de um projeto é fundamental tanto para as empresas
quanto para o Estado. Ela deve ser estudada tanto
em escala regional quanto em escala urbana. A
Teoria da Localizagdo Industrial possui alguns
conceitos fundamentais para o desenvolvimento de
estudos nessa area. A Teoria de Alfred Weber, por
exemplo, estabelece o conceito de
como uma economia de custo que a empresa
industrial pode obter ao escolher a localizagao.
Esses fatores sao separados em especificos:
economias de custo que podem ser auferidas por um
numero reduzido de industrias; e gerais: economias
de custo que podem ser auferidas por qualquer tipo
de industria. Os fatores gerais sao classificados,
quanto a escala geografica em que atuam, em fatores
regionais e .” Assinale a alternativa
que apresenta a seqiéncia que preenche
corretamente as lacunas do texto apresentado.
a) fator locacional - fatores aglomerativos e
desaglomerativos
b) ubiquidades — coeficiente de m&o-de-obra
c) custo variavel unitario de produgao — peso locacional
d) custo do transporte — a simetria do peso da matéria-
prima x peso do produto
aumento do valor agregado industrial —
competitividade e aumento das exportagbes

e)

Os periodos de payback sao geralmente usados
como critério para a avaliagcdo de investimentos
propostos. Por ser visto como uma medida de risco,
muitas empresas usam o periodo de payback como
critério basico de decisio ou complemento a
técnicas de decisao sofisticadas. Quanto mais tempo
a empresa precisar esperar para recuperar seus
fundos investidos, maior a possibilidade de perda.
Portanto, quanto menor for o periodo de payback,
menor sera a exposicdo da empresa aos riscos. Em
relagdo as deficiéncias do payback, analise as
assertivas e assinale a alternativa que aponta a(s)
INCORRETA(S).

I. A principal deficiéncia do payback é sua
incapacidade de especificar qual é o periodo
apropriado, tendo em vista o objetivo de
maximizag¢ao da riqueza do acionista, pois nao se
baseia em fluxos de caixa descontados para
verificar se eles adicionam valor a empresa.

Il. E simplesmente um periodo de tempo minimo
aceitavel, determinado subjetivamente, como o
momento em que o fluxo de caixa do projeto
alcanga seu “ponto de equilibrio”.

lll. A abordagem falha ao considerar integralmente o

fator tempo no valor do dinheiro. Ela leva em

consideracdo apenas a época de ocorréncia dos
fluxos de caixa.

Reconhece os fluxos de caixa que ocorrem apés

o periodo de payback.

5.

a) Apenas|.

b) Apenasle lV.

c) Apenasll, lllelV.
d) Apenaslil.

e) LILIlelV.

Considere o texto a seguir: “A Constituicao Federal
de 1988 destinou para aplicagdo em
programas de financiamento aos setores produtivos
das Regidoes Norte, Nordeste e Centro-Oeste. Ao
destinar parte da arrecadacido tributaria para as
regides mais carentes, a Uniao propiciou a criagao
dos Fundos Constitucionais de Financiamento do
Norte (FNO), do Nordeste (FNE) e do Centro-Oeste

(FCO), com o objetivo de promover o
desenvolvimento econdémico e social daquelas
regides, por intermédio de programas de

financiamento aos setores produtivos.” Assinale a
alternativa que preenche corretamente a lacuna do
texto apresentado.

a) 3% do produto da arrecadagdo dos impostos sobre
renda e proventos de qualquer natureza e sobre
produtos industrializados

b) 5% da arrecadagéo liquida do ICMS

c) 4% da arrecadacao do PIS/COFINS

d) 2% da arrecadagéo trimestral do PAT e FGTS

e) 1% da arrecadagéo do PIB

Assinale a alternativa correta. A teoria basica que
associa o risco e o retorno para todos os ativos é

a) o risco diversificavel.

b) o Coeficiente Beta.

c) o Retorno de Mercado.

d) a Sensibilidade do Risco Sistematico.

e) o CAPM (capital asset pricing model).

Assinale a alternativa correta. Ao processo de utilizar
dados obtidos a partir de uma amostra para fazer
estimativas ou testar hipoteses sobre as
caracteristicas de uma populagédo da-se o nome de

a) estatistica descritiva.

b) inferéncia estatistica.

c) distribuigado de freqiéncia.

d) frequéncia de classe.

e) tabulagdes cruzadas.

Assinale a alternativa correta. Essa lei descreve o
comportamento da taxa de variagdo da producao,
quando é possivel variar apenas um dos fatores,
permanecendo constantes os demais. A medida que
uma empresa aumenta a sua produgao por meio de
uma funcao de producgao, onde todos os fatores de
producdo sao fixos, menos um, alteram-se as
proporcoes de combinagdao entre os fatores. Essa
alteragao nao se faz totalmente ao sabor das proprias
intencoes da empresa; ela é regida pelo(a)

a) Produtividade Marginal.

b) Equilibrio de Nash.

c) Contexto de Cournot.

d) Produtividade Média.

e) Lei dos Rendimentos Decrescentes.




10.

1.

Assinale a alternativa correta. A depreciagdao é um 12. Assinale a alternativa correta.

importante conceito contabil usado, com efeito, para
confrontar o custo histérico dos ativos permanentes
com as receitas que eles geram. E alocagdo do custo
histérico ao longo do tempo e corresponde ao
langamento sistematico de uma parcela de custo dos
ativos permanentes contra as receitas anuais durante
um periodo. Sao varios os métodos de calculo de
depreciagdao. O método que propicia carga anual de
depreciagao decrescente, aplicada sempre ao mesmo
valor obtido da diferencga entre o valor de aquisigao e
o valor de descarte como sucata é o método

a) linear.

b) do saldo decrescente.
c) dasoma dos digitos.

d) do fundo de renovacao.
e) exponencial.

Considere o texto a seguir: “Uma estrutura de
mercado que prevalece no mundo ocidental,
inclusive no Brasil, , atua fortemente em
atividades como, por exemplo, a industria do
transporte aéreo e rodoviario, a industria quimica e
siderargica e de certos tipos de servigos. Esta
estrutura de mercado caracteriza-se pela existéncia
de um reduzido nimero de produtores e vendedores,
produzindo produtos que sao substitutos préximos
entre si. Em outras palavras, estes produtos tém alta
elasticidade cruzada. Segundo a substitutibilidade
perfeita ou imperfeita dos produtos, essa estrutura
pode ser perfeita ou diferenciada.” Assinale a
alternativa que preenche corretamente a lacuna do
texto apresentado.

a) Monopsénio

b) Oligopdlio

c) Monopdlio Bilateral

d) Concorréncia Monopolista

e) Concorréncia Perfeita

Esse método é utilizado como uma forma de resolver
problemas usando numeros aleatdrios. O método
explora as propriedades estatisticas dos numeros
aleatérios para assegurar que o resultado correto é
computado da mesma maneira que em um jogo de
cassino para se certificar de que a “casa” sempre
tera lucro. Por esta razédo, a técnica de resolugao de
problemas é chamada de

a) Value at Risk.

b) Modelo de Markowitz.
c) Acordo de Basiléia.

d) Volatilidade.

e) Meétodo de Monte Carlo.

Considere o texto a seguir: “O risco de uma
instituicdo nao conseguir executar a transagcido ao
preco de mercado por nao haver, temporariamente,
disposigao pelo negécio do outro lado do mercado é
denominado de . Caso a transacido niao
possa ser adiada, sua execugao pode levar a uma
perda substancial na posicdo. Esse risco é
geralmente muito dificil de quantificar”. Assinale a
alternativa que preenche corretamente a lacuna do
texto apresentado.

a) Risco de Mercado Absoluto
b) Risco de Liquidez do Ativo
c) Risco Legal

d) Suportabilidade

e) Risco de Escopo

13.

14.

15.

Um titulo de
R$ 5500,00 foi descontado no Banco X, que cobra 2%
como despesa administrativa. Sabendo-se que o

titulo foi descontado 3 meses antes de seu
vencimento e que a taxa corrente em desconto
comercial é de 40% a.a., qual foi o desconto
bancario?

a) R$4935,66.

b) R$ 4784,00.

c) R$4840,00.

d) R$4653,86.

e) R$4480,12.

Considere o texto a seguir: “O esquema de
organizagcdao das informagées que reflete a vida
econdmica de um pais é denominado de

Essa organizagdo das informagdes permite o
conhecimento das caracteristicas e das
transformagbes estruturais do pais e a analise da
evolucao dessas caracteristicas e transformagodes ao
longo do tempo.” Assinale a alternativa que preenche
corretamente a lacuna do texto apresentado.

a) Determinantes de Demanda de Bens e Servicos
b) Modelo de Balanga Interna

c) Paridade de Produgéo e Consumo

d) Sistema de Contas Nacionais

e) Modelo de Solow

Considere o texto a seguir: “A técnica ou
procedimento estatistico chamado pode ser
utilizado para testar a hipétese de que as médias de
trés ou mais populagdbes sdo iguais. Pode ser
utilizado para avaliar os dados obtidos tanto de um
estudo observacional como de um estudo
experimental.” Assinale a alternativa que preenche
corretamente a lacuna do texto apresentado.

a) Analise de Variancia
b) Amostras Relacionadas
c) Estimativa por Intervalo
d) Distribuicdo Amostral

e) Teste de Eficiéncia de Ajuste

Considere o seguinte tema: Sistema de Contas
Nacionais — Verdades e mentiras em relagao as
Contas Econémicas Integradas. Analise as assertivas
e assinale a alternativa que aponta a(s)
INCORRETA(S).

I. Compdem-se de contas correntes, contas de
acumulagado, contas de patriménio e contas de
fluxo.

ll. Elas se constituem na estrutura central

Sistema de Contas Nacionais.

As contas de patrimonio registram os valores dos

ativos e passivos detidos pelos setores

institucionais no inicio e no fim de um periodo.

do

IV. O principio de langamento contabil ndo mais se
prende ao tradicional sistema de partida dobrada.
A légica do sistema de contas nacionais é gerar o
valor de um agregado macroecondémico no lado
esquerdo de uma conta (por exemplo, PIB) e
transporta-lo para o lado direito da préxima conta
para o mesmo ser decomposto nos elementos
que o constituem.

a) ApenasllelV.

b) Apenasl|, llelV.

c) Apenas|.

d) Apenas lll.

e) Apenasllelll.




16. Assinale a alternativa correta que apresenta onde a |21. Em relagdo a fungdes das Autoridades Monetarias,

17.

18.

19.

20.

Analise de Balangos surgiu e desenvolveu-se.

a) Inglaterra.

b) Sistema Judicial.

c) Sistema Politico.

d) Sistema Bancario.

e) Brasil.

Considere o texto a seguir: “A estrutura de capital é

determinada pelo composto de que uma

empresa utiliza para financiar suas operagdes. As

decis6es inadequadas de estrutura de capital podem

resultar em um elevado custo de capital, o qual

tornaria mais dificil encontrar investimentos

aceitaveis. Boas decisdes empresariais objetivam

do custo de capital da empresa, tornando

mais facil achar investimentos aceitaveis que

aumentarao a riqueza dos proprietarios. Os dois

tipos basicos de capital sdo: capital de terceiros e

capital préprio. O termo capital denota fundos da

empresa a longo prazo. Os dois tipos de capital

somados geram .” Assinale a alternativa

apresenta a seqiliéncia correta que preenche as

lacunas do texto apresentado.

a) lucro — a manutengéo — os recursos de aplicagéo

b) recursos — a eliminagcdo - o patrimbénio da
organizacao

c) bens — o equilibrio — o ativo e passivo circulante

d) endividamento a longo prazo — a diminuigao — capital
total

e) cobertura de juros — a igualdade — a fonte dos
recursos

Assinale a alternativa que apresenta corretamente

trés variaveis importantes na definicdo da

capacidade de endividamento.

a) Geracgao de recursos, endividamento e imobilizagéo.

b) Margem liquida, imobilizagdo e renovagao.

c) Geracgao de recursos, liquidez e renovagéo.

d) Endividamento, margem liquida e renovagéo.

e) Endividamento, liquidez e imobilizagdo.

Considere o texto a seguir: “A é uma

demonstracido que evidencia a variagao do

que é a diferenca entre as novas origens nao

circulantes e as novas aplicagées nao circulantes”.

Assinale a alternativa que apresenta a seqiiéncia

correta que preenche as lacunas do texto

apresentado.

a) DMPL - Capital de Terceiros

b) DOAR - Capital de Terceiros

c) DOAR - Capital Circulante Liquido

d) DRE - Capital Circulante Liquido

e) DMPL - Capital Circulante Liquido

Considere o texto a seguir: “No procedimento

estatistico chamado , usam-se dados da
amostra para calcular um valor de uma estatistica da
amostra que serve como uma estimativa de um
parametro da populagdo”. Assinale a alternativa que

preenche corretamente a lacuna do texto
apresentado.

a) Amostra Aleatéria

b) Teste de Significancia

c) Estimativa Pontual

d) Hipotese de Pesquisa

e) Estimagao por Ponto

22,

assinale a alternativa que associa corretamente os
numeros do primeiro bloco as letras do segundo
bloco.

1. Banco Central do Brasil

2. Bancos Comerciais

3. Bancos de Investimentos

4. Bancos Muiltiplos

A) Atuam como intermediarios entre investidores e
o mercado acionario.

B) Financiam as empresas e pessoas no curto e
médio prazo.

C) Fazem com que sejam cumpridas todas as
normas expedidas pelo Conselho Monetario
Nacional, e todas as disposi¢des que regulam o
Sistema Financeiro Nacional.

D) Atuam no crédito imobiliario e no crédito de
investimento.

a) 1D, 2A, 3C e 4B.
b) 1A, 2D, 3B e 4C.
c) 1C, 2B, 3Ae 4D.
d) 1B, 2C, 3Ae 4D.
e) 1C,2B, 3D e 4A.

Conceitua-se como usudrio toda pessoa fisica ou
juridica que tenha interesse na avaliagdo da situagao
e do progresso de determinada entidade, seja tal
entidade empresa, ente de finalidades néao lucrativas,
ou mesmo patriménio familiar. Analise as assertivas
e assinale a alternativa que aponta corretamente
exemplos de usuarios externos.

. Acionistas.
Il. Emprestadores de recursos e credores em geral.
lll. Integrantes do mercado de capitais como um

todo.
IV. Funcionarios da entidade.
a) Apenas|.
b) Apenasllelll.
c) Apenasl llelV.
d) Apenas|, Il elll.
e) Apenasle lV.




23.

24.

25.

A estrutura de mercado caracterizada por
concorréncia perfeita € uma concepg¢ao ideal, porque
os mercados altamente concorrenciais existentes, na
realidade, sdao apenas aproximagdes desse modelo,
posto que, em condigbes normais, sempre parece
existir algum grau de imperfeicao que distorce o seu
funcionamento. O seu conhecimento é importante
ndo s6 como estrutura ideal, que é empregada em

muitos estudos que procuram descrever o
funcionamento econémico de uma realidade
complexa, como, também, pelas inUmeras

conseqiiéncias derivadas de suas hipoteses que
condicionam o comportamento dos agentes
econdmicos em diferentes mercados. No longo
prazo, todos os fatores de producgao utilizados pela
firma sdo variaveis. Nessas condicdes, ela pode
efetuar os ajustamentos que desejar na sua planta de
produgao, objetivando alterar o nivel de produgao
para maximizar o lucro. Em relagao as caracteristicas
basicas do equilibrio de longo prazo, analise as
assertivas e assinale a alternativa que aponta a(s)
correta(s).

I. A hipotese de liberdade de entrada e saida de
firmas do setor em funcdo da existéncia de
possibilidade de lucro puro, ou prejuizo puro.

Il. Os produtos sdao homogéneos, isto é, sao
substitutos perfeitos entre si. Dessa forma, nao
pode haver prec¢os diferentes no mercado.

lll. A completa transparéncia.

IV. Existe completa informagdo e conhecimento
sobre o pre¢o do produto. Esta hipétese também
é conhecida como transparéncia do mercado.

a) Apenaslelll.

b) Apenas IV.
c) Apenasllielll.
d) LILllelV.

e) Apenasl, llelV.

Considere o texto a seguir: “Mecanismo utilizado
para concessdo de garantias complementares a
contratacdo de operagées de crédito para
financiamento de investimentos pelas empresas
junto as instituicoes financeiras, os podem
ser formados com recursos de entidades publicas e
privadas, que fomentam o desenvolvimento de micro
e pequenas empresas que tém dificuldades no
acesso ao crédito, em funcdo de nao possuirem
garantias suficientes a contratagdao de operagdoes de
crédito. Eles sdo operados, na maioria das vezes,
diretamente pelas instituicoes financeiras que, por
procuragao concedida por ele, avalizam as
operacdes.” Assinale a alternativa que preenche
corretamente a lacuna do texto apresentado.

a) Fundos Constitucionais

b) Fundos de Empresas Emergentes

c) Sistema BNDES

d) Fundos de Aval

e) Sistemas de financiamento de longo prazo

Uma pessoa toma R$ 1000,00 emprestado a juros de
2% a.m., pelo prazo de 10 meses com capitalizagao
composta. Assinale a alternativa que apresenta o
montante a ser devolvido.

a) R$1289,91.

b) R$ 1218,99.

c) R$1219,98.

d) R$ 1291,89.

e) R$2129,89.

PORTUGUES

Obrigado, Tarso Genro

O ministro da refagio a terrorista condenado, cria
terremoto diplomatico e é acusado de agir movido sé
por ideologia — mas pode ter tido boas razées

A decisdao do titular da Justica, Tarso Genro, de
conceder refugio politico ao italiano Cesare Battisti
abriu uma fenda diplomatica nas relagées do Brasil com
a Italia e empurrou o ministro para o paredao: Tarso,
metralharam seus criticos, teria se precipitado e
tomado a decisdo com base em simpatias ideolégicas.
Faz sentido. Battisti foi condenado em seu pais a prisdao
perpétua pela morte de quatro pessoas quando
encabegcava um grupo extremista de esquerda, os
Proletarios Armados pelo Comunismo (PAC). Ao
recusar-se a extradita-lo para a Itadlia como criminoso,
optando por abriga-lo no Brasil na condicio de
perseguido politico, Tarso Genro dispensou o
julgamento do Supremo Tribunal Federal (STF) e
contrariou dois pareceres, ambos emitidos por érgaos
técnicos e insuspeitos: o Comité Nacional para os
Refugiados e a Procuradoria-Geral da Republica. Além
disso, o ministro ja havia dado mostras recentes de
que, se ninguém o segura, ele se deixa facilmente levar
pelo caminho obscuro das convicgoées esquerdistas.
Em outubro, ele propds a revisdo da Lei da Anistia com
o intuito de punir torturadores do regime militar, um
surto de revanchismo e inoportunidade que provocou
reagoes até mesmo dentro do governo. Tarso s6 recuou
depois de um puxao de orelhas dado pelo presidente
Lula. Tudo isso somado contribuiu para que se
concluisse que a concessao do refugio ao italiano foi
mais uma das reagdes ideologicas automaticas do
ministro. Nesse caso, no entanto, a hipétese de que
Tarso Genro tenha tomado uma decisdo correta nao
pode ser descartada sem um exame mais minucioso.

Battisti nega que tenha participado ou ordenado os
assassinatos pelos quais foi condenado. “Ndo matei
ninguém e abandonei o grupo quando o PAC se decidiu
pela luta armada”, vem repetindo Battisti ha mais de
dez anos. Tarso afirma ter estudado o processo do
italiano a fundo, durante seus quatorze dias de férias de
fim de ano (é de esperar agora que tenha o mesmo
cuidado quando lhe chegar as maos um processo
contra alguém acusado de ter sido torturador da
ditadura). Diz ter terminado a analise convencido de
que “excecodes legais”, criadas pelo estado italiano no
ambiente de convulsao social que aquele pais vivia no
fim dos anos 70, podem ter prejudicado a defesa de
Battisti. Cita como exemplo o fato de sua condenacgao
ter se baseado unicamente no depoimento de uma
pessoa — Pietro Mutti, também integrante do PAC, que
fez suas acusagdes no contexto de um programa de
delagdo premiada. Se o ministro estiver certo, tera
ajudado a reparar uma injustica que dificilmente
poderia ser corrigida pela Justica italiana, uma vez que
Mutti mudou de identidade e hoje vive em lugar néao
sabido. Se estiver errado, porém, tera deixado a solta
um assassino que executou pessoas apenas por
discordarem de sua organizagdo terrorista. Tarso
deixou a porta aberta para rever o caso se surgirem

provas mais contundentes contra o italiano.
Texto extraido da Revista Veja, edigdao 2096,
ano 42, n. 3, de 21 de janeiro de 2009. p. 73.




26.

27.

28.

29.

30.

31.

Assinale a alternativa correta quanto ao contetido do

texto.

a) Tarso Genro, ao negar a extradicdo de Cesare
Battisti, agiu de maneira precipitada e ndo esta
aberto a discussoes.

b) Tarso Genro contrariou o julgamento do Supremo

Tribunal Federal e os pareceres do Comité Nacional 32.

para os Refugiados e o da Procuradoria-Geral da
Republica.

c) Tarso Genro, ao negar a extradicdo de Cesare
Battisti, foi apoiado tanto pelo Presidente da
Republica quanto pelos demais politicos.

d) Tarso Genro, ao apoiar a permanéncia de Cesare
Battisti, demonstrou que sua decisao foi baseada em
sua ideologia politica.

e) Tarso Genro, ao propor a Lei da Anistia, foi apoiado
pelo Presidente da Republica e pelos demais
integrantes do governo.

Assinale a alternativa em que o elemento destacado

NAO desempenha fungio de pronome relativo.

a) “...integrante do PAC, gue fez suas acusagdes no
contexto de um programa...”.

b) “...um assassino gue executou pessoas apenas por 33.

discordarem...”.

c) “...uma injustica que dificilmente poderia ser corrigida
pela Justiga italiana...”.

d) “..e inoportunidade que provocou
mesmo dentro do governo.”

e) “..contribuiu para que se concluisse
concessao do refugio ao italiano foi...”.

reagcdes até

que a

Assinale a alternativa correta. Em “...nas relagées do 34.

Brasil com a Italia e empurrou o ministro para o
paredao: Tarso, metralharam seus criticos...”, o
sujeito de metralharam é

a) o ministro.

b) o paredao.

c) Tarso.

d) seus criticos.

e) relagdes do Brasil com a ltalia.

Assinale a alternativa cuja expressio destacada NAO

desempenha fungdo de aposto de um termo

fundamental.

a) “A decisdo do titular da Justica, Tarso Genro, de
conceder refugio politico...”.

b) “...um grupo extremista de esquerda, os Proletarios
Armados pelo Comunismo (PAC).”

c) “Tarso, metralharam seus criticos,
precipitado e tomado a decisao...”.

d) “..e insuspeitos: o Comité Nacional para os

Refugiados e a Procuradoria-Geral da Republica.”
e) “..de conceder refugio politico ao italiano Cesare

Battisti abriu uma fenda diplomatica...”.

teria

Assinale a alternativa correta. Em “...tera deixado a
solta um assassino que executou pessoas apenas
por discordarem de sua organizacdo terrorista....”,
temos, em destaque, respectivamente,

a) objeto direto e objeto indireto.

b) objeto direto e objeto direto.

c) sujeito e objeto indireto.

d) objeto direto e complemento nominal.

e) sujeito e complemento nominal.

Em “Em outubro, ele propés a revisido da Lei da
Anistia com o intuito de punir torturadores do regime
militar, um surto de revanchismo e
inoportunidade...”, o substantivo destacado pode ser
substituido, sem prejuizo de sentido, por todos os
apontados abaixo, exceto por

se |35.

a) inaptidao.

b) impropriedade.

c) inconveniéncia.
d) intempestividade.
e) incivilidade.

Quanto a relacio de sentido expressa pelas
conjungoes/locugdes conjuntivas destacadas,
assinale a alternativa INCORRETA.

a) “...pela morte de quatro pessoas quando encabegava
um grupo extremista de esquerda...”. (temporal)

b) “...o ministro ja havia dado mostras recentes de que,
se ninguém o segura, ele se deixa...”. (condicional)

c) “Nesse caso, no entanto, a hipétese de que Tarso
Genro tenha tomado uma decisdo correta...”.
(adversidade)

d) “Se estiver errado, porém, tera deixado a solta um
assassino que executou pessoas apenas...”.
(adversidade)

e) “..pela Justica italiana uma vez que Mutti mudou de
identidade e hoje vive em lugar n&o sabido.”
(temporal)

Assinale a alternativa correta. De acordo com a
estrutura do texto, é possivel afirmar que ele esta
centrado na fungao

a) referencial da linguagem.

b) emotiva da linguagem.

c) conativa da linguagem.

d) fatica da linguagem.

e) metalinguistica da linguagem.

Em relagado ao emprego dos tempos e modos
verbais, analise as assertivas e assinale a alternativa
que aponta a(s) correta(s).

l. “Tarso deixou a porta aberta para rever o caso se
surgirem provas...”. (presente do indicativo)

Il. “Tudo isso somado contribuiu para que se
concluisse que a concessdo...”. (imperfeito do
subjuntivo)

lll. “Se o ministro estiver certo, tera ajudado a
reparar...”. (presente do indicativo)

a) Apenas I

b) Apenas Il

c) ApenaslIl.

d) Apenaslelll.

e) Apenasllelll.

Em relagcido ao emprego dos sinais de pontuacao,
assinale a alternativa INCORRETA.

a) “..ter se baseado unicamente no depoimento de uma
pessoa — Pietro Mutti...”. (o travesséo isola o aposto
explicativo)

b) “Nao matei ninguém e abandonei o grupo quando o
PAC se decidiu pela luta armada”. (as aspas marcam
o inicio e o fim de uma transcrigéo)

c) “Em outubro, ele propds a revisdo da Lei da Anistia
com o intuito de punir torturadores do regime
militar...”. (a virgula marca a anteposi¢do do adjunto
adverbial de lugar)

d) “Além disso, o ministro ja havia dado mostras
recentes de que...”. (as aspas isolam uma expressao
de acréscimo)

e) “(é de esperar agora que tenha o mesmo cuidado
quando lhe chegar as maos um processo contra
alguém acusado de ter sido torturador da ditadura).”
(os parénteses isolam uma opinido pessoal do autor)




INFORMATICA

36.

37.

38.

39.

40.

41.

Utilizando o Microsoft Office PowerPoint 2000,
instalagdo padrdao, portugués Brasil, no menu
formatar, ha uma opgao para alinhar o texto
conforme desejar. Assinale a alternativa que NAO faz
parte de um alinhamento.

a) Centralizar.

b) Alinhar a esquerda.

c) Alinhar no topo.

d) Justificar.

e) Alinhar a direita.

Utilizando o Correio eletronico Outlook Express 6,
instalagdo padrao, portugués Brasil, ao criar uma
nova mensagem (e-mail), é possivel solicitar a
confirmacdo de leitura. Assinale a alternativa que
apresenta o menu em que é possivel solicitar esta
opgao.

a) Mensagem.

b) Inserir.

c) Editar.

d) Formatar.

e) Ferramentas.

Utilizando o Navegador Microsoft Internet Explorer
6.0, instalagdao padrao, portugués Brasil, assinale a
alternativa que apresenta a tecla de atalho utilizada
para parar uma pagina em processo de
carregamento.

a) Esc

b) Alt

c) F5

d) Citrl

e) F2

Em relagao ao Microsoft Windows XP Service Pack 2,
instalagdo padrido, portugués Brasil, assinale a
alternativa que NAO corresponde a uma opgao de
configuragao no esquema de energia
“CasalEscritério”, existente nas propriedades de
opcoes de energia dentro das propriedades de video.
a) Desligar o monitor.

b) Sistema em espera.

c) Desligar os discos rigidos.

d) Reiniciar o sistema.

e) O sistema hiberna.

Assinale a alternativa que apresenta o software que
NAO faz parte da instalagio padriao, portugués
Brasil, versado 2000, da Suite de aplicativos Microsoft
Office.

a) Excel.

b) Outlook Express.

c) PowerPoint.

d) Access.

e) Word.

Utilizando Microsoft Office Excel 2000, instalagao

padrao, portugués Brasil, podemos copiar um estilo
de uma célula ou intervalo selecionado através do
pincel localizado na barra de ferramentas do editor.
Como devemos utilizar esse recurso para que o
estilo selecionado possa ser aplicado mais de uma
vez com a mesma selegao?

a) Com uma célula ou um intervalo clique em pincel
uma vez.

b) Com uma célula ou um intervalo clique em pincel
duas vezes.

c) Com uma célula ou um intervalo clique em CTRL +
pincel.

d) Com uma célula ou um intervalo clique em SHIFT +
pincel.

e) Com uma célula ou um intervalo clique em ALT +

pincel.

42.

43,

44,

45.

Utilizando Microsoft Office Excel 2000, instalagao
padrao, portugués Brasil, para configurar uma célula
para validar o valor de entrada, ha varios tipos
possiveis. Assinale a alternativa que apresenta o tipo
que NAO esta previamente disponivel.

a) Numero inteiro.

b) Decimal.

c) Personalizado.

d) Caractere.

e) Qualquer valor.

Utilizando Microsoft Office Word 2000, instalagao

padrao, portugués Brasil, podemos salvar um
documento nédo salvo em varios formatos. Assinale a
alternativa que apresenta um formato INVALIDO para
a opgao salvar.

a) .doc
b) .xml
c) .mht
d) .html
e) .odt
Utilizando Microsoft Office PowerPoint 2000,

instalagao padrao, portugués Brasil, através do menu
inserir, podemos adicionar objetos. Assinale a
alternativa que NAO esta presente no menu.

a) Diagrama.

b) Imagem.

c) Caixa de texto.
d) Tabela.

e) Filmes e sons.

Utilizando Microsoft Office PowerPoint ou Excel ou
Word, todos 2000 e instalagido padrao, portugués

Brasil, a tecla F12 tem qual fungdao nesses
softwares?

a) Salvar.

b) Salvar como.

c) Abrir.

d) Fechar.

e) Novo arquivo.

CONHECIMENTOS GERAIS

46.

Assinale a alternativa INCORRETA.

a) As agéncias de fomento brasileiras foi facultado (pela
Resolugdo 2574 — de 1998 do Conselho Monetario
Nacional) cumprir os procedimentos de escrituragéo,
elaboragéo e remessa de demonstracdes financeiras
previstos no Plano Contabil das Instituicbes do
Sistema Financeiro Nacional — Cosif.

Em dezembro de 1998, o presidente do Banco
Central do Brasil, Gustavo Franco, assina resolucao
que dispde sobre a constituicdo e funcionamento das
agéncias de fomento.

Os anos de governo do PSDB, na década de 1990,
foram marcados pela criagdo e normatizagdo de uma
politica de criagdo de agéncias em diversas areas.
As agéncias de fomento brasileiras foi obrigado (pela
Resolugédo 2.574 — de 1998 do Conselho Monetario
Nacional) cumprir os procedimentos de escrituragdo,
elaboragéo e remessa de demonstracdes financeiras
previstos no Plano Contabil das Instituicbes do
Sistema Financeiro Nacional — Cosif.

As agéncias de fomento brasileiras receberam a
incumbéncia de atrair capital financeiro privado para
determinadas regides, mas também poderiam
financiar obras que fossem socialmente relevantes.

e)




47. Assinale a alternativa correta.

48.

49.

a)

b)

c)

d)

e)

No Brasil, a desregulamentagdo do mercado, nos
anos 1990, fez com que as leis que regulamentavam
a acdo de agentes financeiros que datavam de 1964
fossem revogadas e perdessem o valor.

Segundo a lei 4595 de 1964, as ‘“instituicbes
financeiras publicas sdo 6rgdos auxiliares da
execugdo da politica de crédito do Governo Federal”.
As instituicdes financeiras privadas, segundo a Lei
de 1964, somente poderiam funcionar no Brasil
mediante autorizacdo prévia do Banco Central, ou
decreto do Executivo. Em 2004, foi votado e
sancionado um substitutivo que tirou do Banco
Central tal poder de autorizagéo.

Empresas que trabalham com custddia de valor de
terceiros ndo sdo consideradas instituicdes
financeiras, de acordo com a Lei 4595 de 1964.

O Banco do Brasil e Caixa Econdmica Federal ndo
sdo consideradas instituicbes financeiras por
estarem ligadas diretamente ao Governo Federal e
também nao fazem parte do Sistema Financeiro
Nacional.

Assinale a alternativa correta.

a)

b)

c)

d)

e)

De acordo com sua politca de atuagdo, a
Desenbahia oferece crédito para area de cultura e
especifica que ele se direcione a artistas
internacionais com grande vendagem e contrato com
estudios multinacionais.

De acordo com sua politica de atuagédo, a
Desenbahia oferece crédito para area de cultura e
especifica que ele se direcione a artistas brasileiros
nao bahianos. Isso para que haja circulagao cultural.
De acordo com sua politca de atuagdo, a
Desenbahia oferece crédito para area de cultura e
especifica que ele se direcione a empreendedores
culturais que estejam residindo ha, pelo menos, um
ano em um mesmo municipio do Estado.

De acordo com sua politca de atuagdo, a
Desenbahia oferece crédito para area de cultura e
especifica que ele se direcione a qualquer artista
bahiano que pretenda se apresentar apenas na
Bahia, mais especificamente em sua prépria regiao
do Estado.

De acordo com sua politica de atuagédo, a
Desenbahia ndo oferece crédito para area de cultura.

Em relagdo a situagdao contemporanea das relagoes

politicas nas Américas,

assinale a alternativa

INCORRETA.

a)

b)

c)

d)

e)

O projeto da Alca encontrou obstaculos, sobretudo,
no posicionamento protecionista dos EUA.

Ha uma iniciativa em andamento, durante 2009,
reunindo lideres da Bolivia, da Venezuela, de Cuba,
de Honduras, do Equador e do Paraguai, que
discutem a implementagdo de um bloco chamado
Alba.

O Chile e a Coldmbia tém se mostrado os dois
principais aliados politicos dos EUA pela
implementagao da Alca.

Paises como Bolivia, Venezuela, Cuba, Paraguai,
Equador e Honduras vao se destacando como um
bloco socialista na América Latina, em oposi¢do ao
Chile e a Colémbia que costumam alinhar-se aos
posicionamentos estadunidenses.

Embora tenha sido declaradamente a principal
iniciativa em politica externa dos EUA durante o
governo de George W. Bush, a Alca, sem nenhum
acerto, ndo saiu dos planos.

50. Em relagdo a situagdao politica contemporanea no
mundo, assinale a alternativa correta.

a)

b)

c)

e)

E nitida a iminéncia de um conflito armado
envolvendo os EUA e o bloco Comunista, liderado
pela Russia.

Intermediadora de toda a Guerra Fria, a Unido
Européia é a unica poténcia mundial que esta fora da
crise econdmica que se instalou durante o ano de
2008 no primeiro mundo.

A Unido Européia destaca-se, hoje, como a grande
intermediaria do conflito armado iminente entre
Russia e Estados Unidos da América.

Os ataques de Israel a Faixa de Gaza chegaram a
atingir prédios da ONU, o que tem levado essa
organizacdo a condenar a iniciativa sionista.

O novo presidente dos EUA, o democrata B. Obama,
tem deixado explicito em seus primeiros atos uma
posicdo completamente distinta de seu antecessor,
mesmo no que diz respeito as agbes das suas forgas
armadas fora de seu pais.




1.

INSTRUGOES PARA A REALIZAGAO DA PROVA DISSERTATIVA

1- Verifique se este caderno contém 4 (quatro) questées dissertativas e/ou qualquer tipo de defeito. Caso haja
qualquer irregularidade, comunique o fato ao fiscal imediatamente.

2- Responda as questdes de forma legivel e sem rasuras, utilizando caneta esferografica de cor azul ou preta.

3- Na transcrigdo das respostas no Caderno de Respostas das Dissertativas — Versdao Definitiva, limite-se a
responder as questdes no espaco estabelecido para esse fim. Textos escritos fora do limite das linhas nao
serdo considerados na corregao.

4- Para a corregao, as folhas de respostas das questoes dissertativas serdao digitalizadas e a identificagao do
candidato sera omitida ao avaliador.

Tabela de Pontuagao
Questodes Dissertativas
QUESTAO a b
1 2,0 3,0
2 1,5 3,5
3 2,5 2,5
4 2,5 25

QUESTOES DISSERTATIVAS - VERSAO RASCUNHO

Na gestao de riscos, oito sdo as praticas sdlidas para a gestdo e supervisdao interna de risco operacional,
organizados em trés temas, consoante o Comité de Basiléia. Responda o que se pede.
a) Enumere dois dos trés temas.

b) Sintetize trés das oito praticas.




2,

Dentro da Macroeconomica, moeda significa um estoque de ativos que podem ser prontamente utilizados para
realizar transagdes. Responda o que se pede.
a) A moeda tem trés propoésitos. Enumere-os.

b) Descreva a fungao de dois desses propodsitos.

3.

De acordo com as Avaliagoes Econémicas de Projetos, a analise de custos utiliza-se de alguns conceitos que
busca apresentar o comportamento do “lucro” em fungao do nivel de atividade. Responda o que se pede.
a) Quais os quatro conceitos utilizados?




b) Descreva um deles.

“O grau de endividamento da empresa encontra-se em nivel razoavel em relagdo ao ramo de atividade;
entretanto, vem crescendo de maneira indesejavel, pois ha dois anos podia ser considerado bom. A composigao
do endividamento mostra um perfil de divida insatisfatério devido a excessiva participagcdo das obrigacoes de
curto prazo. Ja a liquidez da empresa pode ser considerada boa”. Diante do texto exposto, responda o que se

pede.
a) Liste cinco informag6es que podem ser produzidas pela Analise de Balangos.

b) Explique o que significa indice de liquidez bom em uma empresa.
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